

关于对抚顺市第十六届人民代表大会 建议（第 067 号）的答复

杨凤山代表：

您好！

感谢您对大伙房饮用水水源保护区管理工作的关心，您提出的《关于重新划定大伙房水库水源地一、二级保护区的建议》已收悉，现答复如下：

大伙房水库是我省重要的饮用水水源地，承担着全省 2300 万人口的供水任务。2013 年以来，为保障大伙房水库的水质安全，我市开展了建设一级保护区隔离工程、退耕还草、生态移民、建设生态修复工程、发展绿色农业、畜禽养殖场搬迁等一系列工作，取得了很好的成效，大伙房水库水质稳定达到Ⅱ类水体标准。

在保护水源的同时，我市水库周边及上游地区的经济发展也受到了一些影响。您提出的调整大伙房水源地保护区区划范围的建议，也是省、市领导十分关注并已经开展的工作。

2017 年 8 月 8 日，李希同志在省政协办公厅《报送《关于科学划定饮用水水源生态保护红线的建议》的函》（辽政协办 [2017]36 号）上批示：省政协就我省饮用水水源生态保护情况进行调研，提出了很有价值的意见和建议，请化明、枫林同志组织省环保厅、省水利厅、省水资源集团等单位和

有关市认真研究吸纳。要从我省实际出发，科学划定并严守饮用水水源生态保护红线，既要“划得实”又要“守得住”，确保中央决策部署在辽宁落实落地。

遵照李希同志的批示精神，抚顺市政府召开专题会议，研究大伙房饮用水源保护区优化调整工作。2017年10月，在省环保厅的协调下，由市环保局牵头，委托技术单位对大伙房饮用水源保护区水环境状况进行综合评估，并编制保护区优化调整方案。截至目前，已完成基础地理信息、数据等相关资料收集整理和水环境分析工作。同时，进入水环境状况评估和方案编制阶段，计划于2018年4月底前完成。

再次感谢您对生态保护事业的支持和关心，希望继续对我们的工作予以监督和指导，共同促进美丽抚顺的建设。

承办单位：

承办负责人：



二〇一八年二月二日

抄送：市人大人事委、市政府办公厅